

## 勇当战疫排头兵 用行动诠释责任和担当

# 章丘区人民医院战疫纪实

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 秦慧聪

### 坚决贯彻各级部署 防控目标落地落实

疫情防控直接关系人民群众健康安全。按照全区疫情防控指挥部要求,作为全区新冠肺炎定点医疗机构,医院迅速制定了《章丘区人民医院新型冠状病毒感染肺炎救治与防控工作方案》,明确职责、落实责任,统筹调配全院优势资源,确保各项防控措施落到实处。

领导小组、防控专家、应急保障组、舆论宣传四个工作组立刻成立,人员到位、职责明晰,主要领导靠前指挥,分管领导靠上主抓,在坚强有力的组织领导下,马山医院、发热门诊、感染科病房、急诊病房、桃花山医学观察点各项工作很快步入正轨。

腾空感染科病房、腾空急诊病房,启用马山医院隔离病房,发热病房从一个病区到三个病区,开放床位达到84张;门诊大厅、急诊大厅设立两个分诊处,全部发热病人严格预检分诊;6台远红外成像测温仪,确保全部入院人员进行体温测量;单独设置感染发热门诊、急诊发热门诊,普通发热与可疑发热患者分区诊治,开通互联网医院发热门诊义诊,线上驰援,避免交叉感染;最快时间建立起核酸检测实验室,奋战80小时完成全部武汉返章人员病毒核酸检测;在较短时间内实现了“发热病人就诊规范、集中救治科学有序、监测排查落实落细”的防控目标。

### 依法依规科学有序 防控措施精准务实

控制疫情蔓延,管控发热病人是关键。为此医院进一步完善就诊流程,强化定点救治能力,全部患者首诊测体温,发热患者导医全程陪检陪送,确保从源头上切断疫情传播;三梯队发热门诊的设置强化了发热病人住院留观管理,做到“快速诊断、应收尽收”,所有隔离观察治疗病人实现当日就诊、当日采样、当日检测,所有住院隔离观察治疗病人都进行规范的检验检查和核酸检测。

病毒核酸检测是快速识别确诊病人的关键。接到卫健委开展核酸检测的指示,医院立即协调调场地、人员、物资,迅速建起新型冠状病毒核酸检测实验室,按照济南市“四个百分百”要求,开展病毒核酸检测工作,并筛查出章丘首例阳性病例,经济南市疾控中心确认后进行了疫情上报。

加强病区管控,保障正常医疗秩序。全部病区实现门禁管理、陪护证使用。加强医院感染防控管理,多种形式对全员进行全覆盖式培训,对重点科室、重要岗位、重点人群及所有科室进行督导36次,确保院内防控工作切实落实到位,实现人员、床位、区域、病人集中,最大限度避免了院内

一场突如其来的疫情让2020年的春天变得如此不同。按照全区应对疫情防控工作指挥部安排部署,区人民医院快速反应,积极应对、多措并举,在这场疫情防控“攻坚”中,坚定扛起综合性公立医院的责任担当,坚决打赢疫情防控阻击战。

全院干部群众持续奋战30天,截至2月25日,发热门诊累计接诊2861人次,收治发热留观110人次,互联网医院在线问诊咨询服务3000人次,完成病毒核酸检测1328人次。

在区委区政府、区卫健局的坚强领导下,在疫情防控的每个阶段,区人民医院党委带领全院党员群众逆行而上,持续奋战在战疫前沿,用行动践行党员初心,用实干演绎医者使命。

交叉感染,确保正常医疗工作与防控工作“两不误”。

### 强化党建引领 凝聚强大战疫力量

疫情发生以来,院党委积极发挥党建引领作用,紧紧依靠和广泛动员各支部和全体党员,发挥疫情防控战斗堡垒和先锋模范带头作用,涌现了“一方有难、八方支援”的诸多感人事迹。

105份请战书,1274名医务人员主动请战,“不计报酬,无论生死”的誓言在章医回荡;李锋、李延芝、韩磊、刘奎芳、颜廷爽、高迎、王凯、邢华华、于莉9名同

支援湖北队员:颜廷爽和李锋。

志分四批次奔赴湖北;医护人员主动放弃休假返岗战斗,他们中有连续一个月坚守战疫一线的副院长陈锋,有从除夕投入战斗就没有回过家的感染科主任李月荣,有母亲去世强忍悲痛仍战斗在一线的感染科副主任于虎,有曾经抗击“非典”,如今又主动要求前往马山医院的护士长王慧玲、原检验科主任张泓……面对肆虐的疫情,面对患者的求助,我们不能退缩”,陈锋的一句话道出了一个个逆行者的心声。

防控就是责任,战疫一线在哪里,党旗就飘扬在哪里。区人民医院的党员说,“党旗是战旗,白衣为战袍,抗击疫情一线是我们的战场!”

“我宣誓!我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”铿锵有力的入党宣誓在马山医院隔离病房响起,医院新冠肺炎救治突击队临时党支部成立,副院长陈锋担任首任党支部书记,队员全面脱离原工作岗位,全身心投入到战疫一线工作中。

“最危险的地方,我是党员,应该先上。”重症医学科副主任李锋作为山东省第二批,章丘首位支援湖北医疗队员已经奔赴湖北近一个月。“我早已将个人安危置之度外,此时需要冲上火线,我是党员必须冲在前面。”

一个党员就是一面旗帜,党员的无畏无惧激励着普通群众,韩庆荣、李娜、张苹、孟乐乐,一批突击队员在“战场”表达了向党组织靠拢的决心,目前,医院已有13名积极分子递交了入党申请书。

区人民医院在抗击疫情中的强大动力,来自党组织的强大凝聚力,来自对人民生命安全和身体健康高度负责的态度,来自公立医院的责任与担当。坚决贯彻各级部署,勇当排头兵、扛实责任、合力担当,一份疫情防控阻击战的优秀答卷正在全力书写中。

1274名医护人员写下请战书。

马山医院临时党支部成立。